

Однажды в 1905 году в доме гусарской вдовы госпожи Храповицкой принц встретил 17-летнюю девушку Екатерину Десницкую, сироту из обедневшего дворянского рода из-под Киева, которая поступила в госпиталь императрицы Марии Фёдоровны на курсы добровольных медсестёр и собиралась ехать на фронт в Сибирь, так как шла Русско-японская война. Чакрапонг влюбился в неё, ждал возвращения с фронта, умоляя в письмах вернуться в Петербург. Катерина Десницкая приехала с фронта с тремя

В МАЕ 1898 ГОДА
КОРОЛЬ РАМА V ВЕЛИКИЙ
ОТПРАВИЛ СВОЕГО
ЛЮБИМОГО СЫНА
ПРИНЦА ЧАКРАПОНГА
И ЕГО ЛУЧШЕГО
ДРУГА НАН ПОУМА
НА ОБУЧЕНИЕ В РОССИЮ
В ЭЛИТНЫЙ ПАЖЕСКИЙ
КОРПУС

наградами «За неустршимую храбрость», с Георгиевским крестом. Чакрапонг сделал ей предложение, и они уехали в Константинополь, где в январе 1906 года обвенчались в греческой православной церкви Пресвятой Троицы. Скорее всего, священник объединил два таинства — крещение и венчание — в одно. Венчание было тайным, родители принца не были извещены.

Тем временем принц закончил обучение в Военной академии, пришло время возвращения на родину. Во время прощального визита к Николаю II император наградил его орденом Святого Андрея и произвёл в полковники. Возвратился принц в Сиам один, оставив Екатерину на время на чужбине в Сингапуре. Дома молодой полковник получил чин генерала и стал ближайшим советником своего отца, короля Рамы V. Чакрапонг привнёс в Сиам российскую систему государственного устройства, по образцу России были учреждены министерства образования, здравоохранения, юстиции, были преобразованы армия и полиция.



Николай, Луиза, Елизавета Джонсон/Жонсон